

紅雨突襲 美食市集一度關閉

沙田部分賽馬推遲 天文台料今續有驟雨雷暴

香港昨受一道與低壓槽相關的強雷雨帶影響，帶來狂風雷暴，天文台中午發出今年首個「紅雨」警告，持續70分鐘。期間發生多宗塌樹、積水致車輛拋錨等意外，交通及多場假日活動均受影響，當中在沙田公園連續第二日舉行的「開心香港」美食市集，不少享受美食的市民遭突如其來滂沱大雨和強風弄得狼狽不堪，攤檔要以帆布、膠布遮風擋雨，活動一度暫停約3個小時才重開。

天文台昨在數小時連續發出雷暴警告、黃色暴雨警告及紅色暴雨警告。中午前，本港已開始風雲變色，烏雲片片，天色變得陰沉。天文台首先於上午11時40分發出雷暴警告，及至中午12時10分再發出黃雨警告，本港廣泛地區下起傾盆大雨及颳起強風。至下午1時35分，天氣進一步惡化，天文台改發出今年首個紅雨警告，直至下午2時45分才再改發黃雨警告，半小時後取消所有警告。

紅雨期間雨勢頗大，多區雨量一度超過40毫米。另於中午約12時15分在流浮山錄得時速約100公里的猛烈陣風。

受雷暴及黃、紅雨影響，大批在沙田廣場參與「開心香港」美食市集市民，不少被大雨淋濕，甚是狼狽。政府於下午1時許宣布暫停開放美食市集，但仍有市民未留意公告，冒雨前來吃了閉門羹。及至下午4時美食市集重新開放。在沙田馬場，昨午1時55分馬會亦宣布因受大雨影響，延後賽事時間約30分鐘，第四場原定開賽時間為2時05分，需延至2時35分開跑；尾場開跑時間則由原定5時50分延至6時20分舉行。

多區水浸 櫃車失控致塞車

暴雨期間，本港多區出現水浸，包括元朗、屯門及葵涌，部分路段因積水較深影響行車，需要臨時封閉，車輛要改道或繞道。有網民在元朗公路拍到車輛濺起水花的畫面，有車輛更因積水拋錨。在大埔汀角路往大美督方向近鳳園路，中午有路旁大樹疑不敵大雨及強風倒下，部分樹幹壓在行車線影響交通。

下午約2時40分，在龍翔道往觀塘方向近豐力樓，有貨櫃車疑因天雨路滑失控，車頭掉轉打橫路中，以致現場部分行車線無法行駛，交通十分擠塞。此外亦有網民表示，在紅雨期間天文台網站未能進入了解最新天氣情況。

天文台預測今日大致多雲，間中有驟雨，早上雨勢較頻密及有雷暴，日間雨勢逐漸減弱，氣溫介乎攝氏22度至26度，吹和緩偏北風，稍後東風逐漸增強。隨後一兩日風勢較大，天氣稍涼天色漸轉明朗。



貨櫃車(紅圈)橫亘路中，導致龍翔道近豐力樓一帶交通擠塞。

麻醉自己



絕章

陳婉嫻 工聯會會務顧問

日前有些逃避現實到了英國的人，在一個港人的臉書討論區，提問如何融入英國人的社區……看起來確實令人非常莫名其妙，想做到「真英國人」，就應該到一些英國人的討論區，看看人家的文化，而非在中國人的圈子裏討溫暖。

就好像近日，英王查爾斯三世舉行加冕儀式，不少已決心成為「真英國人」的人，都好像大事慶祝，掛上英國旗高呼「英皇萬歲萬歲萬歲」。有些朋友甚至笑說，「如果稍有點年資的，都會了解到查爾斯三世根本只是一世無所事事的『三世祖』」。

不過，偏偏有些人為了要投入洋人世界，於是將王子當作瑰寶，但凡米字旗下的都仰慕非常；同時，只要香港有任何風吹草動，就大肆抹黑，形容為最黑暗。這種面孔，頗令人厭惡。

其實，英國人會否當他們為「真英國人」呢？相信只有他們內心感受得到。客觀上，見到他們披着英國旗見證查爾斯三世加冕而感動落淚……估計英國人會笑得擦不住嘴。

現時的英國，被很多人形容為美國的犬儒。這犬儒正努力在討好主人之餘，又想跟中國做生意，改善積弱的經濟……而成不了「真英國人」而時不時麻醉自己的一群，會非常尷尬。



大文集團得獎者與同事大合照。

報業公會頒獎禮 大文集團奪15獎冠全港

由香港報業公會主辦的「2022年香港最佳新聞獎」日前舉行頒獎典禮。在全部17組75個獎項中，香港大公文匯傳媒集團獲得15個獎項，獲獎總數量再次蟬聯全港報業集團之首。

其中，香港文匯報作品《黑醫濫發針紙系列》奪得最佳獨家新聞冠軍，《魔法建屋系列》奪得最佳經濟新聞報道冠軍，另斬獲最佳新人冠軍，奪冠數量在香港中文媒體位列第一；此外，還獲得最佳科學新聞報道亞軍及優異獎。

大公報憑藉作品《拯救肥胖系列》獲得最佳科學新聞報道冠軍，此外還奪得最佳新人季軍，並在最佳新聞版面設計(單版組)、最佳新聞報道、最佳新聞寫作(中文

組)等組別奪得4個優異獎。

《香港仔》憑藉作品《紋身藝術系列》奪得最佳新聞版面設計(系列組)冠軍，此外還奪得最佳新聞報道季軍、最佳標題(中文組)季軍，以及最佳新聞版面設計(系列組)優異獎。

特區行政長官李家超在頒獎典禮致辭時，寄語香港新聞界繼續客觀、公正、持平報道，做真相的捍衛者、做歷史的見證者、做社會進步的推動者，又強調好消息也可以是好新聞，期望新聞界讓市民在香港這個家園感受到鼓舞和溫暖，增加港人的自信心，並帶領市民更認識香港的發展新機遇，透過採訪報道，說好香港故事，同創香港在新時代的新篇章。

各界冒雨蒐簽名 力撐區會重塑

政府日前公布完善地區治理的建議方案，多名政府官員、立法會議員、港區全國人大代表、全國政協委員以及地區人士昨日繼續到各區街站向市民派發宣傳單，收集簽名支持方案。雖然天文台一度掛起「紅色暴雨警告」，但傾盆大雨下仍有許多地區人士堅持簽名行動。天氣轉晴後，陸續有市民到街站簽名，簽名者均表示支持政府的重塑區議會方案。

香港友好協進會昨在灣仔港鐵站外舉辦街站，多位港區全國人大代表和全國政協委員到場支持。出席街站活動的包括全國政協常委唐英年、林建岳、何超瓊等人。身兼香港友好協進會會長的唐英年表示，完善地區治理制度後的區議會可以更好反映民意，吸引不同背景人士加入。



鄧炳強落區支持區議會改革，右為北角錦屏社區主任洪志傑。

港區全國人大代表、立法會議員霍啟剛指，上屆區議會的亂象讓社會各區的文藝及體育會無法取得資助，形容當時以「政治掛帥、政治審查」的方式去審批恒常體育活動。因此，此次區議會改革方案相當及時，冀有關改革能讓區議會的工作回歸初心，為市民提供服務。

九龍社團聯會觀塘地區委員會昨日在觀塘支持香港各界撐完善地區治理大聯盟的街站活動。特區政府保安局局長鄧炳強昨日上午到觀塘區，與全國政協常委、九龍社團聯會會長王惠貞、觀塘民政專員林兆康及一眾地區骨幹，在九龍港鐵觀塘站出口參與街站宣傳，不少市民亦簽名支持方案。



霍啟剛落區支持區議會改革。

中通社